

鼓励个人对患者实施紧急现场救护

《江苏省院前医疗急救条例(草案修改稿)》公开征求意见

时间就是生命,江苏立法畅通生命通道。2月8日,江苏人大网公布了《江苏省院前医疗急救条例(草案修改稿)》(以下简称“草案修改稿”),并向社会征求意见。公众可以登录江苏人大网或者关注江苏人大发布微信公众号查看征求意见稿、提出意见,截止时间为2月28日。

现代快报记者注意到,此次公布的草案修改稿鼓励具备医疗急救专业技能的个人在急救人员到达前,对患者实施紧急现场救护。同时规定救护车应当专车专用,机场、长途汽车客运站、火车站等应配备自动体外除颤仪(AED)等急救器械,恶意呼叫“120”电话将纳入信用管理,等等。

亮点1 纳入政府考核,鼓励和支持社会力量参与

院前急救医疗与人民群众的生命安全息息相关。草案修改稿提出,县级以上地方人民政府应当将院前医疗急救事业纳入国民经济和社会发展规划以及政府考核体系,推进陆地、水面、空中等多方位、立体化救护网络建设。

设区的市、县(市)人民政府应当按照全省统一的技术标准建立院前医疗急救信息化平台,实行院前医疗急救集中受理和统一调度。鼓励和支持社会力量参与院前医疗急救事业。

亮点2 专车专用,收到呼叫一分钟内发出调车指令

草案修改稿对急救中心作了多项规定,比如应当设置与院前医疗急救需求相适应的呼叫线路,实行24小时值班制度;应当在收到完整呼叫信息后一分钟内向急救站(点)



南通市相关红十字会救护讲师深入工地,现场演示急救处理方法 资料图片

的待命救护车发出调度指令;应当与医疗机构建立工作衔接机制。

记者注意到,在加强院前医疗急救救护车的配置方面,草案修改稿提出,设区的市、县(市)人民政府负责配备救护车,且不属于一般公务用车范围,按照事业单位车辆管理制度进行管理。

急救人员、救护车应当在接到调度指令后迅速出车。救护车执行院前医疗急救任务时,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的,由公安机关依法给予行政处罚,并按照规定纳入信用管理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

亮点3 骚扰、恶意呼叫“120”纳入信用管理

草案修改稿提出,院前医疗急救资源应当合理使用。

任何单位和个人应当合理使用院前医疗急救资源,不得骚扰、恶意呼叫“120”呼叫电话和谎报急救信息,不得阻碍执行院前医疗急救任务的救护车通行,不得侮辱、殴打急救人员或者以其他方式扰乱院前医疗急救秩序。违反规定

的,由公安机关依法给予行政处罚,并按照规定纳入信用管理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

亮点4 鼓励个人对患者实施紧急现场救护

积极创造及时救治的条件,成为公众所盼。草案修改稿提出,发现他人有医疗急救需要的,可以拨打急救呼叫电话,并提供必要帮助。鼓励具备医疗急救专业技能的个人在急救人员到达前,对患者实施紧急现场救护。

草案修改稿还要求,重点单位、公共场所按照规定组建适应急救基本需求的专业性或群众性救护志愿者队伍,配备必要的急救器械、设备和药品,在发生突发事件时协助急救中心进行紧急现场救护。

机场、长途汽车客运站、火车站、养老机构、较大规模学校、旅游景区以及轨道交通换乘车站等场所,应当配备自动体外除颤仪(AED)等急救器械,并定期维护管理。

现代快报+记者 卢海燕

3市将设跨境电子商务综合试验区

快报讯(记者 王新月)近日,国务院发布《关于同意在鄂尔多斯等27个城市和地区设立跨境电子商务综合试验区的批复》(以下简称批复),包括江苏省的扬州、镇江和泰州三市。批复明确,有关省(自治区)人民政府要按照试点要求,尽快完善具体实施方案并抓好组织实施。

批复指出,有关省(自治区)人民政府要切实加强对跨境电子商务综合试验区建设的组织领导,要按照试点要求,尽快完善具体实施方案并抓好组织实施;要进一步细化先行先试任务,突出重点,创新驱动;要建立健全跨境电子商务信息管理机制;要定期向商务部等部门报送工作计划、试点经验和成效。此外,各综合试验区建设涉及的重要政策和重大建设项目要按规定程序报批。

国务院有关部门要按照职能分工,加强对综合试验区的协调指导和政策支持,着力在跨境电子商务企业对企业(B2B)方式相关环节的技术标准、业务流程、监管模式和信息化建设等方面探索创新,研究出台更多支持举措。要进一步完善跨境电子商务统计体系,实行对综合试验区内跨境电子商务零售出口货物按规定免征增值税和消费税等支持政策,企业可以选择企业所得税核定征收,对经所在地海关确认符合监管要求的综合试验区所在城市(地区)自动适用跨境电子商务零售进口试点政策,支持企业共建共享海外仓。商务部要牵头做好统筹协调、跟踪分析和指导服务,建立健全评估和退出机制,定期开展评估,促进优胜劣汰,会同有关部门及时总结推广试点经验,重大问题情况和及时报告国务院。

雨雪天看不到标线被曝光可申请复核

快报讯(通讯员 张爱国 记者 季雨)雨雪天气,路面标线被大雪覆盖,许多司机担心在信号灯路口压线,越线被电子曝光。2月7日,南京江宁交警东中队接到群众咨询电话40多个,南京市12345政务热线咨询工单12个,均是反映车辆有可能电子曝光和咨询申诉的。那么,这些电子曝光会不会被处罚呢?

来自江宁东山的车主张先生了解到,交管部门对恶劣天气电子曝光有严格的审核程序,对于误曝光的车主,可以到辖区交警窗口进行申诉,工作人员将核实后予以办理。

面导向车道标线。张先生表示,尤其指示方向灯,只能看到清模糊影子,也不知道是否会被曝光,就只能跟前车开过路口。张先生担心多起曝光发生,所以拨打了12345进行咨询核实。

通过交管部门核实,雨雪天气下,无法识别道路标识和信号灯情况是不会电子曝光的。现代快报记者了解到,交管部门对恶劣天气电子曝光有严格的审核程序,对于误曝光的车主,可以到辖区交警窗口进行申诉,工作人员将核实后予以办理。

南京市玄武区打造营商环境最优区

快报讯(通讯员 玄萱 记者 杜雪迎)2月8日,节后开工第二天,南京市玄武区召开深化作风建设优化营商环境推进会,动员全区上下以担当作为的精神风貌,踔厉奋发的干事激情,打造营商环境最优区,拉满“虎力值”,打开新局面。会上公布了《玄武区2022年优化营商环境实施方案》(征求意见稿)。

征求意见稿紧扣全市最新政策要求,全力破解当前玄武区营商环境建设中的痛点堵点难点问题,共拟出台优化营商环境系列政策50条,努力将玄武打造成为全市优化营商环境最优区。

其中,五个环境是整个实施方案的重点部分,分别是建设更加精简便利的市场环境、更加优质便捷

的政务环境、更加公正完善的法治环境、全方位全周期保障的要素环境、府地联动协同发力的服务环境,共16个方面的具体内容,细化为51项工作任务。

创新性的举措包括试点企业登记“无感审批”、试行食品经营许可证告知承诺制、法律服务“一站式微服务手册”、简化个人不动产登记继承流程、企业电子送达及线索移交、承接企业合规工作试点等10项任务举措。

值得一提的是,征求意见稿还首次提出府地联动协同发力的要求,进一步细化属地街道(园区)在服务市场主体中的任务清单,全力营造亲商、安商、扶商、护商的浓厚氛围。

固城司法所入选“省优秀司法所”

快报讯(通讯员 孔雅琴 杨来生)近日,江苏省司法厅发布《关于表扬江苏省优秀司法所和江苏省优秀司法所长的通报》,南京市高淳区固城司法所被评为“江苏省优秀司法所”。

固城司法所为更好地处理矛盾纠纷调解,开展各项教育活动,大力推进司法所规范化建设。该所注重硬件设施的提档升级,办公面积达400平方米,设有办公室、调解室、档案室、社区矫正教育室、服务大厅,所容所貌整洁,标识明显,各部门的职责、制度统一上墙;拥有触摸屏、投影设备、

执法记录仪、视频监控、考勤机等办公设备。同时依托区司法局非诉讼服务中心设立固城分中心和街道人民调解委员会,聘用了1名专职人民调解员开展人民调解工作,去年全年各调委会调解各类民间纠纷1259余起,调解成功1259余起,涉及当事人2430多人。开展宪法、民法典、社区矫正法以及疫情防控等方面知识和法律宣传活动80余次,提供法律援助100余起,开展法律服务工作解答法律咨询408人次。依法对街道规范性文件、合同进行审查,并提出意见和建议,共计审查修改合同37份。

阴、雨、雪模式将“超长待机”

快报讯(记者 徐红艳)7日江苏大部迎来虎年第一场强降雪。8日雨雪渐止,积雪逐渐融化,但早晚冰冻仍将持续。本周,全省依然阳光少见,以云系变化为主,9日江苏南部有弱降水,多地还可能雨夹雪。11日淮河以南地区还有一次降水过程。

虽然没有阳光,在人力清扫和自然融化的双重助力下,8日积雪融化的速度很快,南京户外已经很难看到大片积雪。积雪融化的同时,气温也维持低位,南京白天最高气温仅5.1℃,全省最冷的地方也出现在高淳,仅3.4℃。

由于不断有暖湿气流与南下补充冷空气相遇,本周阴雨天气持续。根据预报,一直到11日,浙江、安徽、江苏、湖南及重庆等多地难见阳光,阴雨雪模式都将“超长待机”。9日和11日,江苏南部就将迎来两次降水过程。

具体来看,9日沿江和苏南地区多云转阴,有小雨或小雨夹雪,其他地区多云。根据江苏气象预报,9日08时—10日08时,沿江和苏南地区有小雨或小雨夹雪。受弱雨雪影响的路段有东部高速南段、宁通、广靖锡澄、宁常镇溧、宁杭、沪宁、沿江等,需注意弱降水带来的路面湿滑。以南京来看,9日天云系依然较多,部分地区仍有小雨或



霜前冷雪后寒,昨天南京气温较低,市民出行全副武装 现代快报+记者 徐洋 摄

小雨夹雪,外出记得带好雨具。

降水过后,水汽条件充沛,也有利于大雾天气的形成。根据预报,10日02时—10日08时,省内江淮之间东部和沿江苏南地区的部分路段有能见度低于500米的雾,受影响的路段有东部高速南段、宁通、广靖锡澄、宁常镇溧、宁杭、沪宁、沿江等。驾车出行要注意安全。

好消息是,9到10日气温呈现小幅回升。9日早晨,省内西南部地区0℃左右,其他地区-2℃左右,局部有冰冻,全省最高温7~8℃,相较前一日暖和不少。10日天气好转,全省以多云为主,最高温升至

9~10℃。但早晚气温仍然较低,仍要注意保暖,谨防感冒。

等到了11日,江苏南部新一轮雨水再次“卷土重来”。届时淮河以南地区阴有小到中雨,其他地区多云到阴。

南京三日天气

今天 白天多云转阴,部分地区有小雨或小雨夹雪,夜里阴转多云 偏东风3到4级 1~7℃

明天 多云 偏东风3到4级 0~9℃

后天 阴有小到中雨 偏东风4到5级 3~7℃